CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu

EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie robot murarskich i tynkarskich
Oznaczenie kwalifikacji: BD.14

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut
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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wers;ji arkusza,
— wpisz swoéj numer PESEL?*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadah.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

NooA®

©

|
|
|

(a] | [8] | [€] | [B]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Woybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrate$ odpowiedz
,,A”:

W G| D

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

COIRCRECEN |

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos$c¢

Uktad graficzny
© CKE 2020



Zadanie 1.

Zaprawe tynkarskg produkowang fabrycznie, oznaczong symbolem R stosuje sie do wykonywania tynkéw

A. szlachetnych.

B. renowacyjnych.

C. izolujgcych cieplnie.

D. jednowarstwowych zewnetrznych.

Zadanie 2.

Do murowania konstrukcji elementéw budynku przenoszgcych duze obcigzenie, takich jak nadproza, stupy,
filary, nalezy stosowac zaprawy

A. wapienne.

B. cementowe.

C. gipsowo-wapienne.
D. cementowo-wapienne.

Zadanie 3.

Na podstawie fragmentu instrukcji producenta oblicz, ile 25-kilogramowych workdéw suchej zaprawy
murarskiej potrzeba do wymurowania trzech $cian o dlugosci 5 m, wysokosci 3 m i grubosci 25 cm kazda.

A. 135 workow Fragment instrukcji producenta
B. 270 workéw Grubosé¢ sciany Zuzycie suchej zaprawy murarskiej
C. 405 workow (z cegty petnej) przy grubosci spoiny ok. 1 cm
D. 540 workdw Y2cC 75 kg/m?
lc 150 kg/m?
1%c 225 kg/m?2
2c 300 kg/m?2
Zadanie 4.

Perlit to lekkie kruszywo budowlane stosowane do produkcji zapraw

A. kwasoodpornych.
B. krzemionkowych.
C. cieptochronnych.
D. szamotowych.

Zadanie 5.
Spoiwem mineralnym hydraulicznym jest

A. wapno hydratyzowane.
B. wapno dolomitowe.
C. gips hydrauliczny.

D. cement hutniczy.
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Zadanie 6.

lle wyniesie koszt mieszanki betonowej potrzebnej do wykonania dwoch stupdéw o przekroju 60x60 cm
i wysokosci 3 m kazdy, jezeli norma zuzycia mieszanki betonowej wynosi 1,02 m3/m?3, a cena 325,00 zi/m3?

A.

B.
C.
D.

351,00 zt
358,02 zt
702,00 zt
716,04 zt

Zadanie 7.
Naklady na1 m

na podstawie Tablicy 0118

Stupy i filarki prostokatne

Jednostki . ; ] . .
Wvszczeadinienie mia na zaprawie wapiennej lub cementowo-wapiennej
Lp. vy gonie Y o wymiarach
rodzaje materialdw i maszyn | oznaczenia
literowe 1x1 1x1% | 12%1Y2| 172%2 2x2 2x2%, | 2Y2%2%:
cegly | cegly | cegly | cegly | cegly | cegly | cegly
a b c 01 02 03 04 05 06 07
20 | Cegty budowlane petne szt. 26,00 | 39,00 | 65,00 | 81,30 | 105,10 | 131,30 | 170,70
21 | Zaprawa m3 0,014 | 0,023 | 0,037 | 0,049 | 0,069 | 0,087 | 0,098
70 | Wyciag m-g 0,10 0,15 0,25 0,32 0,43 0,53 0,67

Na podstawie tablicy z KNR 2-02 oblicz, ile m® zaprawy cementowo-wapiennej potrzeba do wymurowania
dwadch prostokatnych filarkow o wymiarach 2x2%2 cegty i wysokosci 3 m.

A.

0,138 m*

B. 0,294 m3
C.
D. 0,588 m3

0,522 m®
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Zadanie 8.

Na ktorej ilustracji przedstawiono mieszadto przeznaczone do przygotowania zaprawy murarskiej?

>
llustracja 1. llustracja 2.
llustracja 3. llustracja 4.
A. Nailustracji 1.
B. Na ilustracji 2.
C. Na ilustracji 3.
D. Nailustracji 4.
Zadanie 9.

Do wykonania mieszanki betonowej o proporcji objetosciowej sktadnikow 1:2:4 nalezy przygotowac:
A. 1 czes¢ zwiru, 2 czesci cementu i 4 czesci wody.
B. 1 czes¢ wody, 2 czesci zwiru i 4 czesci cementu.
C. 1 czesc cementu, 2 czesci piasku i 4 czesci zwiru.
D. 1 czes¢ piasku, 2 czesci zwiru i 4 czesci cementu.
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Zadanie 10.

Na ilustracji przedstawiono etap badania konsystencji mieszanki betonowej metodg

A. Ve-be.

opadu stozka.

stolika rozptywowego.

oznaczania stopnia zageszczalnosci.

O Ow

Zadanie 11.

Na rysunku przedstawiono fragment stropu

A. Akermana.

B. Teriva.

C. Fert.

D. DZ.
Zadanie 12.

Na rysunku przedstawiono fragment naroza $ciany

A. trojwarstwowej zewnetrzne;.

B. tréjwarstwowej wewnetrznej.
C. dwuwarstwowej zewnetrzne;j.
D. dwuwarstwowej wewnetrzne;j.
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Zadanie 13.

Warstwe termoizolacyjng $ciany, ktorej fragment przekroju pionowego przedstawiono na rysunku, oznaczono

cyfra

OO0 W

A W DN P

Zadanie 14.

Na podstawie fragmentu instrukcji producenta oblicz, ile palet pustakéw potrzeba do wymurowania dwéch
Scian wysokosci 4 m, dtugosci 8,5 m i grubosci 19 cm kazda.

9 palet

A
B. 10 palet
C.

D. 13 palet

12 palet

Zadanie 15.

|
L
]
N — = -

Fragment instrukcji producenta

Wymiary pustaka | 250%188x220 mm
Masa pustaka ok. 8,5 kg
Zuzycie grubos¢ Sciany - 25 cm 22 szt./m?
grubos¢ Sciany - 19 cm 17 szt./m?
Liczba pustakéw na palecie 120 szt.

Na ilustracji przedstawiono fragment lica muru wykonanego w wigzaniu

OoOow

polskim.
weneckim.
stowianskim.
holenderskim.
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Zadanie 16.

Na rysunku przedstawiono dwie kolejne warstwy cegiet w narozniku muru z zastosowaniem wigzania

A.

B. krzyzykowego.
C.
D

wielorzedowego.

pospolitego.
. gotyckiego.

warstwa n warstwa n+1

Zadanie 17.

Na ilustracji przedstawiono sposéb wykonania

A.

B. hydroizolaciji.
C.
D. izolacji akustycznej.

paroizilacji.

izolacji cieplnej.

Zadanie 18.

Ktory etap wykonania ocieplenia scian budynku metodg lekkg mokrg przedstawiono na ilustrac;ji?

Uzupetnianie ubytkow pianka.
Naktadanie zaprawy klejowej.
Wtapianie siatki zbrojgcej.
Montaz listwy startowe;.

Zadanie 19.

Izolacje przeciwwilgociowg pionowg typu lekkiego na $cianach fundamentowych nalezy wykonac¢

A.
B
C.
D. z dwdch warstw papy termozgrzewalne;.

z jednej warstwy folii kubetkowe;j.

.z jednej warstwy emulsji asfaltowe;j.

z dwoéch warstw lepiku asfaltowego.
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Zadanie 20.

Przedstawione na ilustracji prefabrykowane belki przeznaczone sg do wykonywania

A. nadprozy.

B. podciggow.

C. belek stropowych.
D. Zeber rozdzielczych.

Zadanie 21.

Na ktérej ilustracji przedstawiono element ceramiczny stosowany do murowania zewnetrznych scian nosnych
piwnic?

llustracja 1. llustracja 2.

llustracja 3. llustracja 4.

Na ilustracji 1.
Na ilustracji 2.
Na ilustracji 3.
Na ilustracji 4.

oo W
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Zadanie 22.

Przedstawiony na ilustracji zestaw narzedzi stosowany jest do wykonywania $cian

N

Na ktorej ilustracji przedstawiono chwytak do przenoszenia cegiet?

A. z ptyt gipsowo-kartonowych.

B. z cegty klinkierowej szkliwionej.

C. z pustakéw keramzytobetonowych.
D. z bloczkéw z betonu komorkowego.

Zadanie 23.

llustracja 2.

llustracja 3. llustracja 4.

Na ilustracji 1.
Na ilustracji 2.
Na ilustracji 3.
Na ilustracji 4.

oo w>
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Zadanie 24.

Oblicz powierzchnie $ciany przedstawionej na rysunku, jezeli zgodnie z zasadami przedmiarowania
od powierzchni $cian nalezy odjg¢ powierzchnie otworéw wiekszych od 0,5 m?.

320

Wymiary [cm]

A. 18,55 m?
B. 18,91 m?
C. 22,04 m? 120 - =l
. 22,04 m e 100 =
D. 22,40 m? —F
=
. L
&
) 700 )
| A
Zadanie 25.

Oblicz, ile cegiet dziurawek nalezy przygotowaé¢ do wykonania dwoch $cianek dziatowych o wymiarach
2,4%6,0 m i grubosci 25 cm kazda, jezeli norma zuzycia tych cegiet wynosi 93,40 szt./m2.

A.

B
C.
D

1345 sztuk

. 1401 sztuk

2690 sztuk

. 2801 sztuk

Zadanie 26.

Na ilustracjach przedstawiono kolejne etapy murowania $ciany metoda

A.

B
C.
D

na puste spoiny.

. na cienkie spoiny.

na docisk z kielnia.

. na wycisk z podcieciem kielnia.
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Zadanie 27.
Tabela. Dopuszczalne odchytki wymiarow muréw (fragment)

Rodzaj odchylek Dgpuszczalne odchyiki [_mm] _
mury spoinowane mury niespoinowane

Zwichrowania i skrzywienia

— na 1 m dtugosci 3 6

— na catej powierzchni 10 20
Odchylenia od pionu

— nawysokosci1m 3 6

— na wysokosci kondygnacji 6 10

— na catej wysokosci $ciany 20 30

Na podstawie danych zawartych w tabeli, okre$l dopuszczalng odchytke od pionu muru spoinowanego,
mierzong na catej wysokosci sciany budynku dwukondygnacyjnego.

A. 6 mm
B. 10 mm
C. 12 mm
D. 20 mm

Zadanie 28.

Ktory z tynkow szlachetnych ma twardg, gtadkg i ISnigcg powierzchnie imitujgcg polerowany kamien?

A. Stiuk.

B. Sgraffito.
C. Sztukateria.
D. Sztablatura.

Zadanie 29.
Na ilustracji przedstawiono fragment powierzchni tynku
A. zacieranego.
ciggnionego.
mozaikowego.
strukturalnego.

OoOw
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Zadanie 30.

Ktérego spoiwa nalezy uzy¢ do wykonania tynku zewnetrznego w miejscach narazonych na dziatanie
wilgoci?

A. Gipsu budowlanego.
B. Gipsu szpachlowego.
C. Wapna pokarbidowego.
D. Wapna hydraulicznego.

Zadanie 31.
Przedstawiong na ilustracji listwe stosuje sie do

A. ochrony narozy.

B. wzmocnienia oSciezy.

C. wykonania boniowania.
D. mocowania termoizolaciji.

Zadanie 32.

Na ktérej ilustracji przedstawiono pace przeznaczong do naktadania tynkdw mozaikowych?

llustracja 2.

llustracja 3. llustracja 4.

Na ilustracji 1.
Na ilustracji 2.
Na ilustracji 3.
Na ilustracji 4.

o0 wp
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Zadanie 33.

Oblicz koszt catkowity wykonania tynku maszynowego gipsowego po obu stronach $ciany o wymiarach

7x3 m, jezeli koszt jednostkowy robocizny wynosi 19,00 zt/m?, a koszt materiatéw 7,00 zt/m?.

546,00 zt
945,00 zt
1092,00 zt

A
B
C.
D. 1386,00 zt

Zadanie 34.
Nakfady na 100 m?

na podstawie Tablicy 0802

i Jednostki miary, 4 .
) Wyszczegolnienie S —— Sciany i stupy
P symbole rodzaje zawodow, . kategoria tynku
T cyfrowe literowe
eto materialéw i maszyn ] 1l
a b C d e 01 02
01 999 Robotnicy 149 r-g 45,90 53,80

Na podstawie danych zawartych w tablicy z KNR 2-02, oblicz wynagrodzenie tynkarza za wykonywanie tynku
zwyktego kategorii Ill na $cianach o powierzchni 200 m?, jezeli stawka godzinowa pracy tynkarza

wynosi 25,00 zt.

A.
B
C.
D. 2915,00 zt

2295,00 zt

. 2475,00 zt

2690,00 zt

Zadanie 35.

Elementy stalowe, ktére majg by¢ podtozem pod tynk, nalezy na catej powierzchni

A.

B
C.
D. obtozy¢ matami trzcinowymi.

owing¢ siatkg stalowg ocynkowana.
. powlec mleczkiem cementowym.

pokry¢ listewkami drewnianymi.
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Zadanie 36.

Podczas wykonywania tynkéw gipsowych kolejng czynnoscig po wstepnym wyréwnaniu zaprawy fatg
tynkarska typu H jest ,pidrowanie”, czyli wstepne gtadzenie powierzchni tynku. Na ktérej ilustracji
przedstawiono te czynno$c¢?

00w

llustracja 3. llustracja 4.

Na ilustracji 1.
Na ilustracji 2.
Na ilustracji 3.
Na ilustracji 4.

Zadanie 37.

Ktorym preparatem nalezy pokry¢ powierzchnie osypujgcego sig i pylgcego tynku w celu jego wzmocnienia?

A.

Barwigcym.

B. Gruntujgcym.
C.
D. Antyadhezyjnym.

Penetrujgcym.

Zadanie 38.

Oblicz koszt wymiany pieciu okien o wymiarach 120150 cm kazde, jezeli jednostkowy koszt tej ustugi wynosi
65,00 zt/m.

A.

1404,00 zt

B. 1560,00 zt
C.
D. 1950,00 zt

1755,00 zt
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Zadanie 39.

Podczas wzmachiania i naprawy spekanego gzymsu nadokiennego, usytuowanego na wysokosci 5 m od
poziomu terenu, nalezy zastosowac rusztowanie

A. koziowe.

B. stolikowe.

C. na wysuwnicach.

D. na stojakach teleskopowych.

Zadanie 40.

Reczng rozbidérke stropu ceglanego na belkach stalowych nalezy rozpoczaé od

A. zbicia tynku ze stropu.

B. skucia wypetnienia stropu.

C. wyciecia belek przy scianach.

D. rozebrania wierzchu stropu czyli podtogi.
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